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Nagyjelentőségű 
gyüléEe voii a mult vasárnap a Magyar 
Párt kisküküllőmegyei tagozata nagy 
bizottságának. A gyűlésnek ezt a nagy 
jelentőségét elsŐBgrban az országos párt-
elnök megjelenése és fontos  kijelentései 
adták meg, a szász parlamenti csoport 
képviselőjének testvéries részvételén s 
maga a gyűlés egészének impozáns és 
egyBéges lefolyásán  kivül. 

Gróf  Bethlen György dr. országos 
pártelnök beszédében érdemlegesen első 
sorban a választások eredményével s az 
azok utáni helyzettel foglalkozott.  Bár 
a pillanatnyi eredmények nem is vol-
tak nagyon örvendetesek, azért nem 
lehet arról beszélni, mondotta, mintha 
minket felmorzsoltak  volna. Sőt a ma-
gyarság tekintélye a parlamentben meg-
növekedett. Viszont, hogy mit lehetett 
volna várni a külön kisebbségi ut el-
hagyásától, a kormányzó párttal való 
együtthaladástól, arra nézve éppen vár-
megyénkre hivatkozott, rendkívül ötle-
tesen. Itt ugyanis fényesen  győztek a 
liberálisok, miután a magyarság nagy 
része is „önként, szabad akarattal" 
adta rájuk szavazatát. S a fényes  Ígé-
retek beváltása helyett ime most mégis 
éppen itt terhelik községeinket a költ-
séges iskolaépítések erős sürgetésével. 
De általában ÍB a kormány az iskola-
kérdéBben nemhogy enyhítene szigoru-
ságán, de mind több súlyos intézke-
dést zudit kisebbségi iskoláinkra, mint 
a hogy politikájával a gazdasági vál-
ságot is mind súlyosabbá teszi. Mind-
ezekkel szemben csak az erős össze-
tartás, a kölcsönös bizalom lehet az 
egyedüli fegyverünk.  A központnak le-
gyen bizalma a vidék iránt B a vidék-
nek a központ iránt. Hogy ez a biza-
lom meg ÍB van, erre nézve teljes bi-
zonyságnak látja a gyűlés impozánB 
voltát és egységes, lelkes hangulatát. 

A pártelnök beszéde után Gyárfás 
Elemér dr. szenátor és még többen, 
köztük: Hedrich szász képviselő is, 
mondtak nagyhatású beszédeket, utóbbi 
az együttes kisebbségi küzdelem elő-
nyeit fejtegette  meggyőzően. Több erő-
teljes felszólalás  hangzott el még az 
iBkolaügyi sérelmek ügyében éB igen 
érdekes B megszívlelésre méltó Fe-
renczi Zsigmond dr. marostordai tago-
zati titkárnak az az eszméje, hogy az 
alkoholfogyasztás  kerülése mellett, min-
den magyar csak egy liter búzát, ku-
koricát, vsgy mustot adjon terményé-
ből a pártnak, b akkor olyan erőteljes 
szervezetünk lesz, amelytől nagy ered-
ményeket lehet várni 1 

Vígan megyünk tönkre. 
A lefolyt  állatvásáron egyik falusi 

gazda alaposan felőátve  a garatra, 
szinte dicsékedve Mesélte, hogy a ta-
vasszal vásárolt állatját szinte csak 
feleáron  adta el. A mikor azt kérdez-
ték tőle, hogy hogy van ily körülmé-
nyek között kédve hangos mulatozásra, 
stoikuB egykedvűséggel felélt:'  legalább 
vígan megyünk tönkre. 

Olyan világot' kezdünk élni, hogy 
ma már a vagyoni tönkremenés Bem 
megy az idegekre, sőt az emberek 
látva a Bors elleni küzdelem hiábava-
lóságát a könnyebb oldaláról fogják 
föl  a helyzetet. Vígan megyünk tehát 
teljesen tönkre, de mi lesz az az utolsó 
cérnaszál, amibe belekapaszkodva újra 
erőre kapbatuk, vagy egyáltalán lesz e 
a lejtőn -való aláguruláaunkban valahol 
megállás ? 

A nemzeti kisebbségek 
problémája és a Népszövetség. 
Irta: Amende Ewald dr. a kisebbségi bongr. 

fótitkára. 

A Népszövetség eljárását a nem-
zetiségi kérdések terén ez utóbbi esz-
tendők teljesítményeinek figyelembe  vé-
telével csak egy szóval jelölhetjük meg 
és ez: a semmibevevés. Legutóbb a má-
sodik bizottság foglalkozott  ezzel a 
kérdéssel. Azóta tulajdonképpen soha-
sem került a kérdés komoly megtár-
gyalás alá. Magában a tanácsban is 
égyre ritkábban volt napirend tárgya. 
Ézt még csak nemrégiben is éleB kri-
tika tárgyává tette Dickinsson, az is-
mert angol népszövetségi politikus. 

A helyzeten Németországnak a 
Népszövetségbe belépése sem változta-
tott. A tavalyi ülésszak idején a ki-
sebbségi probléma fel  sem vetődött és 
az idén is óvatosan kerülte a legtöbb 
szónok ezt a kérdést, mert ugy hitték, 
hogy ezzel az egyes államok érzékeny-
ségének tartoznak. Bizonyos tekintet-
ben érthető is ez a magatartás. Hiszen 
az összeB, kisebbségekkel rendelkező 
államok delegátusainak felszólalásából 
megállapítható, hogy a kisebbségi kér-
désnek a Népszövetség által megkísért-
hető megoldását, államaik ellen irá-
nyuló nyílt támadásnak látják. Ez az 
álláspont annyira ment, hogy a pénz-
ügyi bizottság munkája kapcsán köve-
telte mindazoknak az előirányzatoknak 
a törlését, melyeket a költségvetés a 
kisebbségi osztály számára helyezett 
kilátásba. 

Annál jelentősebb tehát, hogy sem-
leges oldalról hajlandóság mutatkozik 
a kérdést a-kisebbségi jogok és alap-
szabályok teljes betartásával, a béke 
érdekében szóvátenni. Különösen Svájc 
akarja ezt, melynek legnagyobb napi-
lapja közvetlenül a közgyűlés befeje-
zése előtt a következőket irta: „Nem 
volna-e lehetséges, legalább a semle-
ges államokat olyan közel hozni egy-
máshoz, hogy munkájuk eredményes is 
legyen ? Beszéljünk csak a kisebbségi 
kérdésről. A panaszok megvizsgálására 
a tanácsnál megindított folyamat,  ugy 
látszik, kifulladt.  A semleges és a ,béke-
szerződésben nem szereplő államok kö-
telességének tartjuk, hogy a Népszö-
vetséget letargiájából felrázzák." 

A megoldás azonban egészen vá-
ratlanul más oldalról jelentkezett. A 
népszövetségi ülés befejezése  előtt Dan-
durand kanadai delegátus, a népszö-
vetségi ülésszak volt elnöke kért szót 
és beszédében megállapította, hogy a 
Kisebbségi probléma sehol sem aktuáli-
sabb, mint az európai kontinensen. 

— Magam is — folytatta  Dan-
duracd, a kanadai államszövetség ki-
sebbségéhez tartozom. Az európai ál-
lamok azonban példát vehetnek Kanada 
kisebbségi politikájáról. Minden nem-
zetiségnek megvan a maga csorbít-
hatatlan joga ahoz, hogy szabad 
kulturális fejlődését  akadálytalanul 
biztosithassa és azt hiszem, hogy a 
kisebbségek ezen helyzete a civilizáció 
legmagasabb fokát  jelenti. 

A kanadai delegátus beszéde annál 
is' inkább nagy feltűnést  keltett, mert 
köztudomás szerint az egyik megüre-
sedő tanácstagságra Kanadát jelölték 
és ez a beszéd jirogrammnak számít-
hatott. Bár Kanada delegátusa ez ál-
lásfoglalásával  sok ellenfelet  szerzett 
magának, beválasztották Kubával és 
Finnországgal együtt a tanácsba, Ezzel 
olyan ember került a Népszövetség 
tanácsába, aki nem törődik az egyes 
európai államok „érzékenységével". 
Ez mindenesetre olyan tény, aminek 
a kisebbségek éB ezáltal a világbéke 
még nagy basztrát láthatják. 

A székely háziiparért! 
— Ujabb hozzíszólís. — 

A „Magyar nőkhöz" cimü felhívást 
a Székely Közélet utolsó számaiban ol-
vasva, én is el-eltűnődöm, mint min-
den jó érzésű egyén, ki a székely asz-
szonyok háziiparával és szövetkezeté-
vel lelkesen foglalkozik.  De a cikkezés 
még mindig ábránd és álom, — ered-
mény, vagy csak megkezdése is az 
eredményhez jutásnak nincsen a felhí-
vásokon kivül. Kezdjünk hát már egy-
szer hozzá a terv megvalósításához ko-
molyan, mi nők, mi asszonyok I Ha 
Budapesten tudnak szövőiskolát léte-
síteni a magyar nők éppen a székely 
szőttesek Bzépsége, jósága és értéke 
okából, miért ne tudnánk mi is, a 
székelység körében, a székely népmű-
vészet központján, hogy innen legyenek 
továbbítva eredeti példányokban a szél-
rózsa minden irányába. 

Egy ilyen irányú iskola szakértő 
vezetésére hívták meg az olthévizi 
jegyzőné őnagyságát (aki oki. tanítónő) 
Budapestre. Mivel szándékuk, hogy ide 
városunkba telepedjenek, kérjük fel  mi 1 
Intézzünk hozzá meghívást, miért en-
gedjük el az ő nagy tudását, a székely 
Bzőtteskészités művészies tudásu egyé-
niségét ? Tanítsa itt, idehaza a mi 
leányainkat. Nyissunk mi székely-szövő-
iskolát ! Minden kezdet nehéz, de össze-
tartásban az erő és igy nagy munkát 
végezhetünk. Munkánk megkezdéséhez 
tőkénk legyen az egyetértés B a szép 
cél tudatta. Egyelőre kérjünk kölcsön 
osztovátákat, csörlő kereket, vetősze-
get és ami még szükséges. Később 
mindegeket meg Is szerezhetjük. Von-
juk be tervünkbe férjeinket,  az ügy 
kivihetőbb lesz. Tegyünk össze szemé-
lyenkint meghatározott összeget, mint 
alapítványt — a fonalak  beszerzésére, 
esetleg gyűjtsünk alapító tagokat. (Eset-
leg hitelt is kapunk.) Ha az említett 
jegyzőné őnagysága elvállalja a veze-
tést, akad még itt helyben is valaki, 
aki kezdetben segítene a felszerelések-
nél. Hívjunk fel  leányokat, akik ta-
nulni akarnak. Igy aztán rövidesen 
meg is kezdhetnők a munkát. Mi a la-
kásunkból adnánk egy szobát, melyben 
8—10 osztováta elfér. 

Ennyi egyelőre kezdetnek elég is 
volna s hiszem, hogy rövid idő alatt 
egy kis mennyiség készítmény össze-
hozásával az eladást meg is kezdhet-
jük. Esetleg megrendeléseket vennénk 
fel  kelengyékre, székely himes asztal-
nemükre, szedett törülközőkre, abro-
szokra, szóval, mindennemű háziszőt-
tesekre. 

Ha megindult a lavina, hát hadd 
gördüljön tovább 1 Megértő egyének és 
szaktudással biró nők álljanak az ügy 
élére és induljon meg a munka. Mun-
kára fel,  nyíljon meg leányainknak 
ezúton ÍB a munka, a kereset, — hoz-
zunk ezért áldozatot is. Ha van vala-
kinek elkerülhető osztovátája és hozzá 
való kelléke, jelentBe e laphoz a cél 
érdekében. Az összejövetelnek, megbe-
szélések és meghatározások végett a 
legrövidebb idő alatt, helyet és időt 
kell kitűzni. De ne késsünk tovább 1 

Teljes megértés szempontjából még 
azt is, hogy a leányok épp ugy, mint 
minden tanulási forrásnál,  itt is tan-
dijat kell, hogy fizessenek,  amiből a 
tanítónőt mi is fizetnők  és az iskola-
termet. Az engedélyek iránti kérése-
ket a cél érdekében a tehetősebbek, 
hozzáértők szívességből elintézhetnék. 

Lőrinczy Béláné. 

Kép a nagy vásárról. 
Különös vásári szokást kezdenek 

némelyek nálunk gyakorolni, férhet 
az eladó árujáért bármit, egyesek az 
eladó tárgy fele-,  vagy egyharmad-árát 
az eladó markába nyomják, s azzal 
mint akik egyszer.- s mindenkorra vé-
get vetettek az alkudozásiak, az árut, 
mint sajátjukat viszik el. 

Elég rossz szokás és oknélküli 
félelem  az eladóktól, hogy a legtöbb 
esetben még szavukat sem merik hal-
latni az eljárásért. Elvégre annyit ké-
rek érte és annyiért adom árumat, az 
áruuzsora határain belül, amennyiért 
akarom, s kettőn állván a vásár, sen-
kinek sem lehet joga, hogy az eladáBi 
árat, mint vevő, önkényesen állapíthas-
sa meg. 

Annyi erkölcsi bátorságnak min-
denkiben kell lenni, hogy jogos érde-
két bárkivel szemben megvédelmezze, 
az önkényes vásárlókat pedig figyel-
meztetnünk kell arra, hogy eljárásuk 
nem törvényes és nem tisztességes, az 
erősebb joga csak hamis jogcím ahhoz, 
hogy egyesek saját hasznukra önké-
nyeskedjenek. 

A ref.  tanitónőképző-íntézet 
első évnyitása. ; 

Nevezetes és szép ünnepség szín-
helye volt f.  hó 2 ikán, vasárnap déle-
lőtt városunkban a ref.  templom a 
rendes istentisztelettel kapcsolatban. 
Ez alkalommal folyt  le a 300 éves 
ősi ref.  kollégium megszűntével annak 
helyiségeibe, Nagyenyedről, átköltözte-
tett ref.  tanítónőképző intézet első itteni 
megnyitó ünnepélye. Amidőn tehát a 
Bzemünk könnyes volt a múltjával, em-
lékek százaival szivünkbe gyökerezett 
egyik intézet elmúlásának tudatában, 
ugyanakkor uj reménység mosolya is 
deríthette arcunkat, látván az annak 
helyébe plántált, másik kultúrintéz-
mény Ígéretek bimbóival teljes kivirág-
zást, egyszerre szép sudárban való 
elénfktárulását.  Serdülő diák fiuk  helyett, 
serdülő leánytanulók — e kép csakha-
mar megszokottá válik, s azzá is kell 
válnia, 'kivált, ha meggondoljuk, hogy 
korunkban a férfi  mellé egyenlő rangú 
küzdőtárssá, az övéiért, fajáért  való 
munkában ugyanolyan számbavételre 
illetékes tényezővé fejlődött  a nő, az 
asszony, akinek lelkierejét, öntudatos 
munkakészségét, tevékenységét ma, több -
ségi, vagy kisebbségi nemzetek, nem 
is nélkülözhetik. Az ezekben a gondo-
latokban való megnyugvás kellett, hogy 
lelkét eltöltBe, töprengését gyönyörködő 
bizalommá változtassa minden jelen-
levőnek, látván a padsorokat megtöltő, 
uj iskolai egyenruhás, mosolygó arcú 
fiatal  leánysereg bevonulását és elhe-
lyezkedését. 

Az istentiszteletet — ami egyszers-
mind az évnyitó ünnep bevezetése volt 
— Biró Sándor vallástanár végezte, 
aki a bibliából megkapóan találó alap-
igét választott erre az alkalomra. Kö-
nyörgése, prédikációja költőien meg-
ható idézése volt a múltnak, b szár-
nyaló, felemelő  biztatás a jövendőre 
nézve. Idézte az alapítók szellemét, 
akik vájjon mit szólnának most, ha 
látnák a 3C0 éves kollégium megszű-
nését, ami nem külBÖ erőszak, hanem 
legnagyobb részben az emberek közö-
nyösségének a következménye ?! Ez-
után szólott a leánynevelés nagy fon-
tosságról, amelynek munkájában az ide 
átköltöztetett intézetre szép és jelen-
tékeny féladat  vár. Minden i-emény 

A moziban: vasárnap d. u. 6 és este fél  9-kor „A halál cimborái", kedden „A szent hegy". 



A mult év őszén oly váratlan szép 
eredménnyel lezajlott ipari kiállítás el-
számoló bizottsága a napokban ejtette 
meg elszámolását az ipartestület he-
lyiségében és adta át a kiállítási alap-
ról szóló takarékpénztári betéti köny-
vet, az elszámolási okmányokkal együtt 
az ipartestület gondozásába. 

A megejtett elszámolás szerint a 
kiállítás összbevétele 152,211 leüt a 
kiadás 138,202 leu 75 bánit tesz ki. 
Eészpénzmaradvány 13,508 leu 25 bani, 
mely összeg képezi a kiállítási alapot. 
Ez összegnek a kamata, a kiállítási bi-
zottság határozata értelmében, jó elő 
menetelü és szorgalmas iparos tanon-
cok jutalmazására fog  fordíttatni,  mely 
máris elég szép összeget tesz ki és ne-
mes céljában alkalmas lesz arra, hogy 
az iparos tanoncok szorgalmát növelje 
éB ambícióját fokozza. 

Az ipartestület elnöksége az el-
számolást előljárósági ülés elé tárja. 

HÍREK. 
Október 8. 

A vármegyei tanácstagjait a 
törvényben előirt őszi ülésszak meg-
tartása végett október 15-ére hívta 
össze Jodál Gábor dr. elnök. A tárgy-
sorozat legfontosabb  pontja a várme-
gye 1928. évi költségvetésének össze 
állítása lett volna, azonban ez a pont 
belügyminisztériumi intézkedés követ-
keztében a költségvetés összeállítására 
vonatkozó utasítások megküldése előtt 
nem fog  tárgyalásra kerülni. Egyéb-
ként a közgyűlés tárgysorozatának 
pontjai közül fontosabbak:  Székely-
hidegkut község kérelme, hogy Román-
hidegkuttól elválasztassék, Kis- és 
Nagygalambfalva  községeknek a ke-
resztúri járáshoz való visszacsatolása, 
a vármegyei utak karbantartására 
megszavazott taxák módosítása, állam-
segélyek kérése a vármegye számára, 
az ipartestület kérése a kontárok elleni 
intézkedések tárgyában, előterjesztés a 
földmüvelésügyi  minisztériumhoz a 10 
holdon alóli magánerdöknek üzem-
terv nélkül való kitermelése tárgyában, 
iskolaügyi megbeszélések, a vármegye 
egészségi állapotának megjavítását célzó 
intézkedések, állattenyésztési ügyek b 
még sok más tárgy. 

A most megtartott bacoa 
lanrátusi vizsgán a helybeli róm. 
kath. főgimnáziumból  sikerrel vizsgá-
zott 3 tanuló, az állami líceumból át-
ment 2 rendes és 3 magántanuló, a 
volt ref.  kollégiumból és a keresztúri 
unitárius kollégiumból 1—1 tanuló. A 
vizsgabizottságok túlzott szigora álta-
lában ismét nagy megdöbbenést és 
rossz érzéseket keltett. 

Az erdélyi méhészek vándor-
gyűlése. Az Erdélyrészi Méhész Egye-
sület folyó  hó 25-én Désen méhészeti 
vándorgyűlést rendez a Szolnokdoboka-
vármegyei Gazdasági Egyesülettel ka-
röltve. 

A Polgári ÖnképzőEgylet 
könyvtára október 3-án megnyílt és 
hetenkint hétfőn  és csütörtökön este 
7-től 9 óráig a tagok rendelkezésére áll. 

A Székely DalegyletOklán-
don műsoros dalestélyt rendez. 
A Székely Dalegylet ujabb dalestély 
rendezését határozta el és pedig Ok-
lándon, ahol ugyancsak remélheti a 
magyar dalkultura pártfogását,  s hiszi, 
hogy Oklánd intelligens közönsége bi-
zonyára nem fog  a pártfogástól  elzár-
kózni. De tervbe van véve a vidék 
teljes bevonása ÍB. ES pedig., onnan 
nemeBak a lelkes papság, tanitóság 
érdeklődésére számítanak, hanem meg-
hívják az estélyre az értelmes gazda-
közönséget is, hogy alkalma legyen 
meggyőződni a magyar dalegyesületek 
megalakításának a szükségességéről — 
a magyar dal ápolásáról. Az estélyt 
október hó folyamán  tartják meg. A 
napot és az estély pontjait a követ-
kező számban fogjuk  részletesen kö-
zölni. 

A plébániai templom- és te-
metőhöz vezető régi rozoga falépcBŐ 
helyett az uj, kényelmes kőlépcső el-
készült, csak még a korlát és annak 
oszlopai hiányzanak. A lépcső megépí-
tésével régi óhaj vált valóra s az nem-
csak a templom előtti teret di8ziti> 
hanem a közönség kényelmét is szol-
gálja. Bámulatunknak kall kifejezést: 
adnunk, hogy az egyháztanácsnak eze-
lőtt hat héttel hozott határozatát a. 
kiküldött bizottság és annak erélyes 
elnöke: Paschek Viktor Török Arthur 
főmérnök  vezetése mellett ilyen rövid 
idő alatt a sok akadály ellenére is 
megvalósította. Elismerés illeti Gál és 
Csont kőfaragó  mestereket, akik gyors 
és szolid munkájukkal újból tanújelét 

meg íb van arra, hogy azt a legszebb 
eredményekkel meg fogja  valóBitani. 

Utána Gsefó  Sándor igazgató 
mondott céltudatos koncepcióra valló, 
komoly, de egyúttal lelkes és lelkesítő 
beszédet. Ismertette a kollégiumnak, 
mint fiuskolának  szüneteltetését ki-
mondó egyházker. közgyűlési határo-
zatot, melynek megszületését természe-
tesen, nehéz töprengések előzték meg, 
Fájó szívvel határoztak igy, de igy 
kellett határozni, főképpen  mert a 
tanítón őképzónek Enyedeo megfelelő 
helya nem volt, b az csak itt volt el-
helyezhető. Utalt azután arra a nagy-
fontosságra,  ami az átalakulás után is 
az intézetre hárul. Működésén fog  el-
dőlni kulturánk helyes alapozódásának: 
az elemi oktatásnak a sikere- sikerte-
lensége. Ezután az uj oktató személy-
zet bemutatása mellett, ismertette a 
kollégium elmúlt esztendejét, majd a 
volt tanuló diákfiuk  megjelent részének 
kiosztotta a nyert jutalmakat. Szavait 
a jövőre irányuló bizalom kifejezésével, 
buzdítással végezte, ami jelenlévők, 
növendékek éB közönség körében egya-
ránt erős visszhangra talált. 

Iparugyek. 
A kisipar válsága és ezzel kap-

csolatosan az iparoB osztály reményte-
len helyzete arra a jelentős elhatáro-
zásra késztette az Ipartestületek Szö-
vetségét, hogy az ország összeB ipar-
érdekeltségeinek bevonásával megkezdje 
a nagyjelentőségű mentési akciót. En-
nek az akciónak bevezetéseképpen f. 
hó 16 án országos iparoskonferenciát 
rendez Aradon, melyre az erdélyi és 
bánsági ipartestületeket, ipartársulato-
kat és minden más iparos alakulatot 
meghívott. 

A tárgysorozat széles körültekin-
tésü összeállítása azt mutatja, hogy 
ezen a konferencián  Bulyos ipari kér-
dések kerülnek tárgyalásra és várnak 
orvoslásra. Az adózás, a háborustör-
vények eltörlése, az ipar és kereskede-
lem Bzabadsága, a munkásbiztositás, a 
kisiparnak munkával való ellátása, az 
építkezési politika és a más hasonlóan 
fontos  tárgy sorozati pontok mindenike 
sajgó sebe iparosságunknak. Ha pedig 
az államnak érdeke egy államfenntartó 
osztálynak megmentése — mert hisz ez 
egy fontos  államérdek — akkor az ál-
lamnak e konferenciára  fel  kell figyel-
nie és az ott elhangzó általános pana-
szokat meg kell hallgatnia. Kizártnak 
kell tartanunk, hogy az iparosBág 
ily monstre-megnyilatkozása pusztába 
kiáltó szó legyen, mert a baj nem helyi, 
hanem országos jelentőségű, melynek 
orvoslása országos iparpolitikai érdek, 
államfeladat. 

Az ipartestület most kapta meg a 
szövetség meghívóját éB azzal a na-
pokban megtartandó előljárósági ölés 
fog  foglalkozni. 

Levél a szerkesztőhöz. 
Tekintetes Szerkesztő Ur! Olvas-

gattam a népek szövetsége genfi  kon-
ferenciájáról,  valamint a hágai inter-
parlamentáris delegáció üléseiről szóló 
napi tudósításokat. Figyelemmel kísér-
tem az indítványokat, hozzászólásokat 
8 a magam esze szerint való kriti-
káknak haragomban sokszor eme ki-
fakadásokban  adék kifejezést:  „hogy a 
fene  enné meg!" Igaz, hogy legtöbb-
nyire csak ugy magamnak befelé  mon-
dom eme hangtalan kifakadásokat.  In-
kább csak gondolom, mert a régi köz-
mondásokat, hogy a „Falnak is füle 
van", „Ne szólj szám, nem fáj  fejem", 
„Hallgatni arany" — soha nem tar-
tottam olyan fontosnak,  mint jelenben, 
mikor a népek szövetsége Genfben  tár-
gyal a nagy békemüvön. Hát igy sok 
beszélgetés helyett rendesen magammal 
társalgók. Legalább ha igazságot nem 
mondok — nem tartanak hazugnak; 
viszont ha igazat mondok — nem in-
gerkednek ellenem az igazságot meg-
fojtani  Bzerető emberek. Én azonban 
aégis — mint egy kis gyermek — 
négy fal  közé bezárkózva, el eljátszom 
otthonomban, a békére irányuló minden 
igyekezetemmel az interparlamentáris 
hágai, valamint a békétől eltávolító 
genfi  konferenciák  színpadi mozzana-
tait. Igaz, hogy nézőközönség, a min-

dent tudni akaró sajtó részvétele nél-
kül. Igy elmondhatom magamról, hogy 
a békének több szolgálatot teszek, mint 
nevezett konferenciák. 

Azt is elmondhatom, hogy határo-
mon (t. i. a négy falon)  belül mindig 
béke van; kivéve azt az esetet, ami-
kor bizony nincs. Ez a ninesen  pedig 
akkor van,  mikor a száraz nyavalya 
beleüt a zsebembe s az adóbehajtással 
éppen akkor szorongatnak. 

Mert mióta világ csúfjává  tettek, 
s vagyontalanságomban ÍB (a régi fo 
galmak szerint) „virilis" lettem, azóta 
kívánok minden adót a pokol fészkes 
fenekére.  Tudom, hogy a pokol fészkes 
fenekén  is számontartanak adóhátrá-
lékommal, de onnan legalább nem tu-
dom meg, hogy ki tünteti el verejtékes 
izzadtsággal előteremtett adómat. 

No de a tárgyra kivánok térni, 
még pedig — a világbékére. Egy köz-
vetítő indítványom van bevezetésképpen 
és az nem kevesebb, mint az, hogy én 
a világ Bzine előtt ünnepélyesen kije-
lentem, hogy én senkire sem harag-
szom, sem a múltban, sem a jelenben 
nem — igy hát mindenkivel békét kö-
tök. (Mert ha bosszankodom a tudat-
lanság láttán — azt ne tessék béke-
bontásra irányuló törekvésnek minősí-
teni.) No már most, ha minden egyes 
ember ilyen ünnepélyes kijelentést 
tenne a békére vonatkozólag, s aztán 
az egész világ népei összefogott  kéz-
zel — mint jóbarátok — elmennének 

Genfbe,  hogy hát igenis itt a béke — : 
akkor Genfben  — tudom Isten — 
meg volna a béke. fagy  ha más ilyen 
tömérdek ember oda nem juthatna el, 
küldenének emberek helyett — békega-
lambokat. A galambok tarsolyukban 
búzát vinnének, nem ugy, mint az em-
berek: optáns-pört egyrészről,, B eluta-
sító jegyzéket másrészről. S aztán ezen 
veszekednek. Mondtam és mondom ma 
is, — B nem bánom, ha mások az el-
lenkezőjét állítják is — hogy adós 
fizeBS,  mert az adósságot illik megfi-
zetni. Igaz, az is lehet, hogy nem 
Bokán vannak, akik igy gondolkoznak, 
de itt az igazság mégis igazság ma-
rad, s akkor szent a béke. 

Akár Hágában, akár Genfben  tár-
gyalnak a békéről, ha egyik kézbea 
olajág, a másikban korbács van — az 
nem béke! Amig az erősebbnek igazat 
adunk a gyöngébb rovására, s amig 
az enyém, tiéd, övé törvénye nem 
szent — nincs béke. Béke cs&k akkor 
van éB lesz is, ha a kik a békéért 
akarnak dolgozni — az igazBágot ke-
resik, mert akik az ellenkező uton ha-
ladnak, azok a háborúért dolgoznak. 

Ha ezt az isteni és emberi törvé-
nyek szerinti örök igazságot nemcsak 
egyesek, hanem a hatalom kezelői is 
szem előtt tartják és e szerint mun-
kálják a világ-békét — ugy lesz is 
békél 

Szives üdvözlettel: 
Egy örtz székely. 

adták annak, hogy iparosaink igénye-
inknek és elvállalt kötelességeiknek 
pontosan eleget tudnak tenni. A lép-
csőhöz használt kövek (trachit) még 
ezelőtt négy héttel az erdőben sziklák 
voltak. A cement-alapzatot éB beton-
munkát pontos időre kiváló szakérte-
lemmel Csíki Mózes készítette. A bi-
zottság elismeréssel adózik Hinléder 
F. Ákos dr.-nak, Frőlieh Ottónak, 
Szabó Károlynak és a városi tanács-
nak, akik összesen 50 szekér homokkal 
járultak a lépcső építéséhez, köszöne-
tet mond Hermann Ottónak és a Marti-
novit8 cégnek. Az előbbinek azért, hogy 
a négy méter alapcsövet, az utóbbinak 
pedig azért, hogy a szükséges cementet 
beszerzési áron adta. A lépcső összeB 
költsége körülbelül 80 000- leüt fog 
kitenni. Ebből csak 10,000 leu állott 
a bizottság rendelkezésére. A városi 
tanács, tekintve, hogy a lépcső a vá-

1 ros szépítésére is szolgál én  az egész 
város közönsége használja, 3000 leüt 
szavazott meg hozzájárulásképpen. A 

i hiányzó összegre nincs fedezet,  hanem 
í reméli a bizottság, hogy a nehéz vi-
1 szonyok ellenére ÍB akadnak áldozatos 
hívek, akik mérlegelve a lépcső nagy 

. hasznát és látva annak esztétikai szép-
ségét, meg fogják  hozni áldozataikat. 
Ugy az eddigi, mint az ezutáni ado-
mányokat a lépcső teljes befejezése 

i után fogja  nyilvánosan nyugtázni az 
építtető bizottság. 

A városi tanács tegnap, pén-
teken délutánra közgyűlésre volt ász-
szebiva, melynek egyetlea tárgya a 
jövő évi költségvetés megállapítása lett 
volna. Minthogy azonban a tanácsta-
gok nem jelentek meg határozatképes 
számban, a gyűlés elmaradt. Az elő-
terjesztendő költségvetési tervezet sze-
rint a város jövő évi kiadási szükség-
lete 8 millió 343,170 leu 16- bani, 
ugyanakkora előirányzott bevétellel. 

Molnár Károly nagyenyedi 
kall. tanár meghalt* A nagyenyedi 
ref.  Bethlen-kollégiumot mély gyász; 
érte. Egyik jeles tanára, ezelőtti idő-
ben volt igazgatója: Molnár Károly 
57 éves korában, a mult hó végén hir-
telen elhunyt. Az elhalt tanárt életé' 
ben, különösen az utóbbi években sok 
í megrendítő csapás érte, melyek iránta 
I ismerősei általános réBzvéttelje» sajnál-
kozását keltették fel.  Több, mint 10 

1 évvel ezelőtt egy szépreményű: fia, 
jmajd nem rég egy másik fia  teljesen 
; megegyező módon, tragikus hirtelen-
\ Béggel haltak el, elhalt egy leánya 
'fiatal  asszony korában, legutóbbi pedig 
: hűséges felesége.  A sok csapás egyidő-
ben idegzetét ÍB Oly súlyosan megtá-

! madta volt, hogy nyugdíjba kellett 
; mennie; valóságos csodaszámba ment 
| későbbi felépülése,  amely után tanári 
; munkásságát ismét folytathatta.  Az 
elhunyt pályája elején városunkban is 
működött, mint koll. segédtanár, mi-
nélfogva  itt is sokaknak maradt emlé-
kezetében. 

Kellemetlen kalandja volt 
szeptember 30-ikán Demeter Jánoa 46 
éves lövétei lakosnak, aki a községen 
kivül mintegy 6 kia.-nyire saját vá-
nyolójában lakik. Felesége otthon nem 
létében kora hajnalban, még sötétbea. 
felkelt  és lovait a mezőse eresztette 
legelni. Mikor visszatért, valaki, akit 
a sötétben felismerni  nem tudott, az. 
udvarán egy súlyos, tárgygyal ugy tíba 
sújtotta, hogy a földre  zuhant, de még. 
ott is több erős ütést» sőt a száján egy 
vágást ÍB kapo£t. A szegény embert,, 
ki a súlyos ütések miatt egyideig még; 
beszélni is képtelen volt, később csa? 
ládja találta meg borzalmas állapotban. 
Beszállították a vármegyei köakórháaba. 
A tettes kiderítése érdekében pedig 
erélyes nyomozás indult. 

z A „Népbank" udvarhelyi fiók-
jának előkészítő bizottsága felhivja 
mindasokat, akik részvényt jegyeztek, 
hogy a jegyzett Ö3szeg 10°/« át és 60 
leu beiratási dijat f.  évi október hó 
10 ig a Mureşan féle  bodegában feltét-
lenül befizetni  szíveskedjenek, egy ide-
iglenes nyugta ellenében, amely érvé-
nyes a részvény kibocsátásáig. Amig a 
fentjelzett  összeg nem lesz befizetve, 
addig az alakuló gyűlést nem lehet 
megtartani. 

Köszönet. A székelykereszturi 
jótékony nőegyeBület ezúton mond há-
lás köszönetet mindazoknak, akik a 
nőegylet által rendezett háziipari és 
művészeti kiállításon bármilyen kiál-
lított tárggyal résztvettek • annak si-
kerét előmozdították. Ugrón Zoltánné 
elnök, Szentmártoni Kálmán titkár. 



Szent Fereno-hete, mert az el-
múlt hetet a katholikus hívók szem-
-pontjából annak lehet nevezni, váro-
sunkban lefolyt  és sok gazdagodással, 
leiemelő hatással járt a benne részt 
vett- hivők lelkére nézve. Az október 
1 tői 4 ikéig sorban egymás után kö-
vetkezett jeles egyházi szónokok: Már-
ton Árpád, László I<?nác, Botár Gás-
pár, Gegő Simon, Szabó János, P. 
Genszby Jukundián más és más nemes 
tul&jdonságát mutatták be a 700 évvel 
ezelőtt élt nagy szent lelkületének, ékes 
szavakban állitván azokat követendő 
mintául a zárdai templomot rendesen 
zsúfoltságig  megtöltő, áhitatos közön-
ség elé. Az istentisztelet egyéb részei, 
a közéjük illesztett művészi szereplé-
sek, a gyönyörködtetés mellett, nagy-
ban fokozták  a hatásos beszédek által 
megteremtett hangulatot. Ilyen számok 
voltak : a Székely Dalegylet kétszeri 
éneklése (első izben egy Kiss Elek 
karmesterük által szerzett, értékes egy-
házi éneket mutattak b9, nagy hatás-
sal), Debreczeni Károly hegedüjátéka, 
melyet orgonán Tompa Lászlóné kisért, 
Lukácsffy  Elek drnó éneke, Peltzer dr. 
hegedű- és P. András Jeromos orgona-
kiséretével, Kiss Elek hegedülése (or-
gonán kisérte: P. András Jeromos), 
továbbá egy alkalmi ének trió ismételt 
szereplése, valamennyi igen szép szí 
kerrel. — Az ünnepségek sorába méltó 
képpen illeszkedett a vasárnap este a 
főgimnázium  tornatermében rendezett 
jubiláris estély, melynek jeles ünnepi 
Bzónoka: Orbán János keresztúri ple 
bános, megkapó képeivel, lendületes 
előadásával ragadta el teljesen a hall-
gatóságot. Egy alkalmi vegyeskar, majd 
a Székely Dalegylet énekszámokat szol-
gáltattak, nagy tetszés mellett. Lóky 
Jenő hatásosan szavalt, Debreczeni Ká-
roly — Tompáné zongorakisérete mel-
lett — finom  és precíz hegedüjátéká-
val gyönyörködtetett. A filharmoniku-
sok népszerű vonósnégyese megint a 
megszokott összetanultsággal, az elő-
adott zeneszám nagy átértésével ara-
tott sikert és sok tapsot 8 ugyancsak 
nagy hatása volt a Kabdebó Annus ál-
tal előadott melodrámának, melynek 
avatott kíséretét Török Arthur, Schiff 
mann Terike és a Székely Dalegylet 
férfikara  végezték. 

x  Orvosi hir. Eartwig István ári! 
orvosi rendelőjét Kováts István fény-
képésztől Kossuth-utca 36 szám alatti 
lakására helyezi át október elején. 

Ac újjászervezett Ex Libris 
október elsejei Bzátna igen változatos 
tartalommal jelent meg. Az eddig is 
népszerű folyóirat  uj rovatai (és pedig 
a bélyeggyüjtés, műgyűjtés, képzőmű-
vészet, színház, keresztrejtvény, intel-
lektuális kérdőjáték stb. stb.) alkalma-
sak arra, hogy az olvasóközönség ujabb 
rétegeinek érdeklődését felkeltsék.  A 
legújabb magyar könyvek, színes, de 
objektív modorban történő ismertetésén 
kivűl cikkeket olvasunk az októberi 
számban, amelyek felfedik  a jelenlegi 
összeurópai kulturális élet horrizontját. 
Az Ez Libris szerkesztésének vál-
tozatos technikai elképzelésével két-
ségtelenül hézagpótló leBz az erdélyi 
irodalomban. Programmjául kitűzte a 
közönség és az iró közötti együttmű-
ködés aktívabb megteremtését és azt 
hisszük, hogy ez már ebben a számá-
ban ÍB sikerült. A lap évi előfizetése 
százhatvan leu, egyes példány ára nyolc 
leu. Előfizetők  rengeteg kedvezmény-
ben részesülnek. Az Ez Libris szer-
kesztősége és kiadóhivatala Cluj— 
Kolozsvár. Str. Matia 1. Mutatvány-
számot szívesen küld a kiadóhivatal. 

x Elhájasodásnál, köss vény-
nél éa cukorbetegségnél a ter-
mészetes „Ferenc József"  keserűvíz 
javitja a gyomor és a belek működé-
sét és előmozdítja az emésztést. Az 
anyagcserebántalmak gyógyité eljárá-
sainak több kutatója megáll apitotta, 
hogy a Ferenc József-viz-kura nagyon 
szép eredményhez vezet. Kapható gyógy-
szertárakban, drogériákban és fűszer-
üzletekben. 

Rejtélyes gyilkosság. F. hó 
5 ikén este 6 óra tájban Kovác3 An-
tal vargyasi lakos a mezőről hazafelé 
menet, a Győrfi  István háza előtt a 
földön  egy eszméletlenül heverő férfit 
talált. Közelebbről megnézve, látta, 
hogy az Józsa Sándor ugyanodavaló la-
kos, kinek a feje  teljesen vérben volt, s 
hatalmasan összezúzva. Akkor este lé-
vén, a saját lakására, majd másnap a 
helybeli közkórházba szállította Józsa 
Sándort, de ez már útközben meghalt. 
az áldozatot Szabó Géza dr. vizsgáló-
bíró és Zorapapel ügyész jelenlétében, 
Böhm dr. és Orbán dr. orvosok a kór-
házban felboncolták.  Egyúttal erőteljes 
nyomozás indult a reltéiyes gyilkosság 
tettesének kiderítése érdekében. 

Szemétdomb a Osere utcá-
ban. A felső  Caere-utca lakóinak egy-
része különösképpen adózik a köztisz-
taságnak. A házi szemetet lakásuk 
előtt az utcán szórják szét. Gyönyörű 
egyetértésben fekszik  egymás mellett 
toll, rongydarab, elhullott állat, házi 
szemét stb. stb. Illő lenne, ha váro-
sunk közegészségügyi hivatala egyszer 
érdeklődnék e vidék iránt s rendet 
teremtene, egyben a lakókat is kita-
níttatván arra, hogy a piszok még 
akkor is piszok marad és akkor is ve-
szedelmes, ha az udvarokról pár lé-
pésnyi távolságra az ablakok elé rakják. 

No. 90-1927 com. şc. 

Publicaţiune. 
Direcţiunea Liceului „St. O. losif"  din 

Odorheiu, primeşte oferte  închise până în ziua 
de 1 Noemvrie 1927, pentru procurarea urmă-
toarelor articole alimentare: 

I. Carne de toate felurile. 
II. Articole de băcănie (zahăr, orez, ceaiu, 

gris, cafea,  arpacas). 
Preşedintele al comitetului şcolar: 

Director: Ion Steriopol. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui „8t. O. Iosif"  líceum igaz-

gatósága elfogad  zárt ajánlatokat 1927 novem-
ber l-ig a következő élelmi cikkek szállítására: 

1 Hus (marha, disznó, borjú). 
II. Fűszerek (cukor, rizs, dara, tea, kávé, 

árpakása). 
Iskolaszék elnöke: Steriopol igazgató. 

KÖZGAZDASAG. 

A most lefolyt  udvarhelyi őszi 
vásár méltó volt elődeihez, sőt igyeke-
zett túllicitálni azokat. Már a megelőző 
esti zivatar és az azt követő zuhogó 
eső megpecsételte & vásár sorsát, s ha 
pénz volna is bőven, a mi pedig nincs, 
következtetni lehetett arra, hogy a vásár 
nem sikerül. Az ál latvásár eredménye 
is fagypontot  mutatott, s e jelenség-
ből már következtetni lehetett, hogy 
a kirakó vásár is csak csalódást, nincs 
telenséget, bajt, nyomort fog  hozni. 

Mert nyomor az, amikor a gazda, 
iparos és kereskedő lelke megremeg at-
tól a gondolattól, mit hoz a holnap? 
Ha volt valaha aggódás, azért: mit 
hoz a holnap, ma ez az aggódás;'hat? 
ványozott, ma ez az aggódás a mai 
kor gyermekének tragédiája, mert tra-
gédia az is, ha az ember lelke nem 
talál az ó gondjaiban egy nyugvó 
pontot, hol megpihenhessen, amikor 
nem tudja elhessegetni családja köze-
léből a nélkülözés fekete  madarát, s 
amikor percenként zug agyán keresz-
tül, mint rémlátomás: mit hozhat 
a holnap? 

Csodálatos, hogy amikor az egész 
társadalom lelkére ólomsulylyal neheze-
dik a jövő reménytelensége, nem látunk 
a kormányzat részéről egy mozdulatot, 
amely megnyugtathatna afelől,  hogy 
ez az állapot csak időlegeB és az álta-
lános gazdasági depressziót, egy jobb 
élet kezdete fogja  felváltani.  Az elvi-
selhetetlen közterhek, az áruk forgal-
mazásának megszűnte, a házi termel -
vények alacsony ára éB a behozatali 
cikkek magaB értékesítése mind . . . 
mind olyan jelenségek, amelyek nem 
is engedhetik meg azt, hogy egészsé-
ges közgazdasági állapot fejlődhes-
sék ki. 

A mi életünk célja csak egy lehet: 
úszni az árral, a mig lehet, ha ez az 
uBzás emberfeletti  küzdelembe kerül 
is, s aztán nem gondolni azzal: mit 
hoz a holnap, mert ha erre gondolunk, 
még megmaradt életenergiánk is ellan-
kad és elmerülünk. 

Piaci árak. A buza: 120-1.35, 
rozs: 80—90, árpa: 80—85, zab: 
40—45, tengeri (ó) r 92—95, uj tengeri : 
70—75, burgonya: 15—20 leu vékán-
ként. V—6. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyadvarhely 

Dala judecătoria din Cristur. 
No. G. 4057 ex. 1926/4. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
3156—1926 a judecătoriei de Ocol 
din Cristur îa favorul  reclamantului 
Gergely Zsigmond şi tov. repr. prin 
Dr. Viola Sándor pentru îacassare cre-
anţei de 50000 Lai şi accesorii se fixe-
ază termen de licitaţie pe 31 Oct.  1927 
orele  3 d. m. la faţi  locului în co-
muna Cristur unde se vor vinde prin 
licitafiune  publică judiciară vaci, porc 
şi etc. îa valoare de 25000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
50000 Lei capital, dobânzile cu 10% 
socotind din 29 Sept. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 5279 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă e8te ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea grefier. 

Dala Judecătoria din Cristur. 
No. G. 2639-1926/8. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
890—1926 a judecătoriei de Ocol din 
Cristur în favorul  reclamantului Dr. 
Viola Sándor advocat din Cristur pentru 
încasarea restul creanţei de 2466 Lei 
şi accesorii se fixează  termen de licitaţie 
pe 20 Octomvrie  1927  ora  4 d. m. ia 
faţa  locului în comuna Sângeorghe-Pădu-
reni unde Be vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară stelajeri cumpăna în 
valoare de 27000 Lei. In caz de ne-
voie şi Bub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
2466 Lei capital, dobânzile cu 10% 
socotind din — iar BpeBele pănă acum 
staverite de — Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi  foat  execvate şi de alţii 
şi acestie şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Cristur la 13 Septemvrie 1927. 
Zirnea mp. grefier. 

löa-e de 38000 Lei. In caz de nevoie 
şi Bub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
12000 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 1 Junie 1926 iar Bpaaele 
până acum staverite de Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fo3t  execvate şi da alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Grefier:  Zirnea. 

Dela judecătoria din Cristur. 
Nr. G. 4058/4—1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
3222—926 a judecătoriei din Cristur 
în favorul  reclamantului Cassa de 
Păstrare repr. prin Dr. Viola Sándor 
pentru încasarea creanţei de 12000 ' 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 
licitaţie pe 19 Oct.  1927  ora  3 d. 
m. la faţa  locului în comuna Cristur 
unde se vor vinde prin licitaţie pub 
lică judiciară, boi, car, cereale îa va-

Dela Judecătoria din Cristur. 
Nr. 1696-1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
1069—1926 a judecătoriei de Ocol 
din Cristur în favorul  reclamantului 
Cassa de Păstrare a jud. Odorheiu 
repr. prin advocat Dr. Viola Sándor 
pentru încasarea creanţei de 25000 
Lei Be fixează  termen de licitaţie 
pe 17  Oct.  1927  orele  4 d. m. la faţa 
tocului în comuna BordoBiu unda se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară cai, iapă, boi îa valoare de 46000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
25000 Lei capital, dobânzile cu 12°/, 
socotind din 9 Febr. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 6183 50 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţia ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, art. §. 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea grefier. 

• 1 " 
Dela judecătoria din CriBtur, 

Nr. G. 1683-1926/4. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, câ în baza deciziunii Nr. 
2165—925 a judecătoriei din Cristur 
în favorul  reclamantului Goldatein 
Albert repr, prin Dr. Viola Sándor 
pentru incasBarea creanţei de 1500 
Lei şi accesorii Be fixează  termen de 
licitaţie pe 15 Oct.  1927  orele  4 d. 
m. la fată  locului în cemuna Cibu 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub-
lică judiciaria cai în valoare de 8000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e do incăssat face 
1500 Lei capital, dobânzile cu 10*/* 
socotind din 1 Iulie 1925 iar spesele 
pâoă acum staverite de 3161 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea, grefier. 

Dela Judecătoria Cristur. 
No. 2830/3-1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
1464—927 a judecătoriei de ocol 
din Cristur în favorul  reclamantului 
Bartók Sándor repr. prin Dr. Elekes 
Domokos şi Dr. Elekes Dénes pentru 
încasarea creanţei de 2432 Lei şi ac-
cesorii se fixează  termen de licitaţie 
pe 18 Oct.  1927  orele  4 d. m. ia faţa 
locului îa comuna Şoimoşul-Mare unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară fân,  timbala etc. îa valoare 
de 7000 Lei. In caz de nevoie şi sub 

rdi i l íX AA XMamii AiîîiiAtAlfAl  íeltünő olcsó árban vásárolhat 

Felolto- es oilony-szoveteket H I R S C H R U D O L F 
divatüzletében, a hová mindentéle őszi- és téli, angol-szövetek megérkeztek. 



D. pentru încasarea creanţei de 4500 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 

sspcsáöBíísÍÍÍ 
éototind dm - iarjspresele pană acum p r i a l i c i t 8ţ iUne publică judiciară 

preţul de estimare. 
Fretenziunea caré e de îricaâBat face 
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staverite da 1633 Lei. 
întrucât mobilele cari ajung la 

licitaţie ar fi  fost execrate şi deţ alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă eBte ordp-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea, grefier. 

! . . 
Dela Judecătorie din Cristur. 

Nr. G. 3291/4—1927. 

PuMcaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică că în baza deciziuni Nr. 
2935—1926 a judecătoriei din Cristur 
în favorul  reclamantului Karres Ioan 

Iepr. prin Dr. Elekes Domokos şi Dr. 
Slekes Dénes pentru incassarea creau-

ţei de 7496 Lei şi accesorii se fixe-
ază termen de licitaţie pe 11 Octomvrie 
1927  orele  3 la faţa  locului în Cristur 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub-
lică judiciară cereale îa valoare de 
22500 Lei. In caz denevoie şi 8ub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
7496 Lei capital, dobânzile cu 12°/, 
socotind din 9 Iulie 1926 iar spesele 
pâiă acum staverite de 1039 50 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
liciţi ţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Cristur̂  la 13 Sept. 1927. 
Zirnea grefier. 

Primăria comunei Ciceu, judeţul Ciuc. 
Nr. 857-1927. 

Pnblicaţiane. 
Subsemnată Primăria comunală 

prin aceasta aduce la cunoştinţa pub-
lică, că dă in arenda pe termen de 
10 ani începând cu ziua de 1 Ianua-
rie 1928, staţiunea balneară numită 
„Hargita" proprietatea comunei Ciceu-
Ciuc, in ziua de 30 Oct: 1927 ora 10 
a. m. in localul Primăriei Ciceu Ciuc. 

Gocdiţiunile de licitaţie se pot 
yedea zilnic in orele oficioase  la no-
tariul comunal. 

* Hirdetmény. \ 
Csikcsicsó község elöljárósága köz-

hírré teazi, hogy a község tulajdonát 
képező „Hargita" gyógyfürdőt  f.  évi 
október hó 30 án d. e. 10 órakor a 
község hivatalos házánál megtartandó 
nyilvános árverésen 10 évi időtartamra 
1928 évi január hó 1-től kezdődőleg 
bérbeadja. 

Árverési és más feltételek  meg-
tekinthetők a községi jegyzői irodában. 

Ciceu-Ciuc, la 20 Sept. 1927. 
Notar: Primar: 

Z; Ráduly. Kelemen Áron., 

Dela Judscătorie din Cristur. 
Nr. G, 2831/3-1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. G. 
1194—1926 a judecătoriei din Târgu-
Munş în favocul  reclamantului Banca 
Albina repr. prin advocatul Dr. Elekes 

cereale, porci în valoare de 16500 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de es-
timare. 

Pretenziunea care e de îtcaslat face 
4500 Lei capitkl, dobânzile cu 12% 
socotind din 2 Oct. 1926 iar spesele 
pâiă acum staverite de 1465 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea grefier. 

Corpul pórtareilor Tribunalului 
din Oodrheiu. 

Nr. 2002—1927. port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
3790, 2983, 2984—1927 şi No. G. II. 
4549—1927 a judecătoriei de Ocol din 
Odorheiu în favorul  reclamantului Ci-
rol Kugler repr. prin advocatul Dr. V, 
Stoian pentru încasarea creanţei de 
5000 Lei şi accesorii se fixează  termen 
de licitaţie pe 12 Octomvrie  1927  orele 
18 la faţa  locului în Odorheiu unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 200ckgr. vase în valoare de 
30000 Lei. In ca» de neveio şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
5000 Lei capital, dobânzile cu 12°/0 
iar spesele până acum staverite de 
2830 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de" alţii 
şi aceştia şi-af  fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 20 Sept, 1927. 
Balaseseu portărel. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2297 port. 1927. 

Pubilcaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
4427, 4428 şi Nr. G. II. 5119—1927 
a judecătoriei de Ocol din Odorheiu 
Ia favorul  reclamantului Karol Cugler 
& Comp. repr. prin advocatul Dr. V. 
Stoian pentru îacassarea creanţei de 
10000 Lei şi accesorii se fixează  ter-
men de licitaţie pe 12 Octomvrie  1927 
ore  16 p. m. la faţa  locului în Odor-
heiu unde se vor vinde pria licitaţiune 
publică judiciară 200 kgr. vase smal-
tuită de bucă ărie în valoare de 30000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
do eBtimare. 

, Pretenziunea care e de încassat face 
10000 Lei capital, dobânzile cu 12®/0 
socotind din 22 Iunie 1927 iar spesele 
până acum staverite de 2993 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de şlţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire 'licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în sensul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 20 Sept. 1927. 
Balaflesca  portărel. 

Ha 
= B U T O R T 

óhajt vásárolni, feltétlenül nézze meg 
S z é k e l y T á n o s 

újonnan berendezett 

a s z t a l o s m ü h e I y é t 
Bul. Regele Ferdinánd (Kossuth-u) 16 sz., hol legmodernebb háló-
és ebédlő-butorok készülnek ízléses kivitelben. — Ha modern, uj 
divatú, szolidan készitett, massziv és tartós bútorokat akar, csak 

S z é l s e l s r J á n o s 
asztalos műhelyébe menjen, ki legújabb mintalapok alapján vesz 
fel megrendeléseket és a vállalt munkát pontos Időre szállítja. 

Egy szép, nagy, 15 levelii 
pliilodendron 

£ 1 A D Ú. 
Cim: a kiadóhivatalban. 

A református  kollégium-
nak még szüksége van 50 öl 

t ű z i f á r a , 
akinek eladó fája  van jelent-, 
kezzék Szabó Árpád tanárnál. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
din Odorheiu. 

No. 1870-1927 

Publicaţiune de licitatie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziuni Nr. 
5605-926 şi Nr. G. 3329—1927 a 
judecătoriei de Ocol din Odorheiu îa 
favorul  reclamantului Andrási Sándor 
repr. prin advocatul Dr. Szabó Gabor 
pentru încasarea creanţei de 11150 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 
licitaţie pe 13 Octomvrie  1927  la faţa 
locului îa comuna Firtuşeni la orele  16 
p. m. şi in comuna Inleceni la ora 18 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub-
blică judiciară un car, fân  şi doua 
iepe în valoare de 1450 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
11150 Lei capital dobânziie cu 11% 
socotind din 19 Apr. 1927 iar spesele 
până acum staverite de 2511 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li 
citaţie ar fi  foBt  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire, liţitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX. 1881 §. 192. 

Odorheiu, ia 20 Sept 1927. 
» r . Szabó şefportărel. 

Priuăria comunală Porumbeni-Mici. 
No. 1134—1927. 

Árverési hirdetmény. 
Porumbetaii-Mici (Kisgalambfalva) 

község tulajdonát képező korcsma, la-
kással 1927 évi október hó 10 én dél-
előtt 10 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen 3 évi időtartamra, vagyis 
1928 évi január hó 1-étől 1930 évi 
december hó 31 éig, a legtöbbet Ígérő-
nek haszonbérbe adatik. 

Kikiáltási ár 6000 Leu. Bánatpénz 
1000 Leu. Árverési feltételek  Porum-
benii-Mariban a titkári hivatalban, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Porumbenii-Mici 2927 Bzept. 29. 
P r l m a r i a . 

Primaria comunală Petecu. 
No. 1024—1927. 

Árverési hirdetmény. 
Petecu (Petek) község tulajdonát 

képező korcsma, lakáBsal 1928 évi 
január 1-től kezdődő 3 évi időre 1927 
október 23 án d. u. 1 órakor a köz-
ségházánál megtartandó nyilvános ár-
verésen haszonbérbe adatik. 

Kikiáltási ár 10000 Leu. Bánat-
pénz 10°/o. Árverési feltéteiek  a köz-
ségházánál megtekinthetők. 

Petecu 1927 október 4. 
P r i m a r l a . f i 

Amatőrfény képezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

iPOLITZER fotcáruház,  Careii-Mari. 
Alapíttatott 1896 évben. 

Friss tea-vaj flií#ci IjnáttíJ» 

Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy a Piac-téren Dézsí Balázs ur házába átköltöztetett uj 
üzklelySégemie megérkeztek a legjobb minőségű gyapjúszövetek nagy választékbanr külö--

s t £ Svetterek, >pulWerek, kez l^ , sapkák, harisnyák,, nyakkendők ,stk 
A raktáfoSon  levő összes ridíküióket továbbra is mélyen leszâllitott árban ájfttéitom,  vala-
minr kész ragkhbk, Mtses-nadfágpk,,  esőköpgnyék, esőernyők, sétabotókat» [|L R . 

Bécsi mintavásárról hozott 
kalapujdonságok 

feltűnő olcsó áron kaphatók 

dr. Lányi Imréné 
B nöi-kalap szalonjában • 
Odorheiu, Ferdinand-utca 29. 

E M E L E T 


